
 

Protokoll
Gremium: Ausschuss für Sport und Ehrenamt (ASE)

Datum: Donnerstag, 02. Dezember 2021, um 17:00 Uhr
Ort: Die Sitzung findet per Online Videokonferenz

(Hybridsitzung) statt.

 

 

Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 

Sitzungsende: 18:15 Uhr 

Anwesend:  

Diedrich, Friedrich-Wilhelm (Vorsitzender) 
Grune, Margit (Stellv. Vorsitzende) 
Ahrendts, Tatjana 
Gutt, Sebastian 
Johann, Carsten 
Lickfett, Uwe 
Müller, Yvonne 
Niemann, Margrit 
Sorge, Rudolf 
Waterkamp, Axel 
Dr. Weferling, Stefan 
Von der Verwaltung: 
Bode, Thomas (GBL III) 
Leppin (FBL 21) 
Thiele, Henning (BDH) 
Flohr, Sophie (Protokollführerin) 
Gäste: 
2 Pressevertreter 

                

 

___________________ ___________________ ___________________ 

Geschäftsbereichsleiter/in Ausschussvorsitzende/r Protokollführer/in 
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Tagesordnung - Öffentliche Sitzung

TOP 1 Eröffnung der Sitzung 
TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit und der

Beschlussfähigkeit 
TOP 3 Feststellung der Tagesordnung 
TOP 4 Einwohnerfragestunde 
TOP 5 Ehrenamt 
TOP 6 Schulschwimmen und Freischwimmer; Möglichkeiten der Intensivierung 
TOP 7 Bekanntgaben 
TOP 7.1 B077/21 Zuschussanträge von Helmstedter Sportvereinen für Bau- und

Sanierungsmaßnahmen nach den Sportförderungsrichtlinien 
TOP 7.2 B081/21 Bewerbung als "Host Town" im Rahmen der Special Olympics World Games

vom 17. bis 24. Juni 2023 in Berlin 
TOP 8 Beantwortung von Anfragen aus vorherigen Sitzungen 
TOP 9 Anfragen 
TOP 10 Einwohnerfragestunde 
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Öffentliche Sitzung

TOP 1 Eröffnung der Sitzung 

Der Vorsitzende Herr Diedrich begrüßt die Anwesenden und eröffnet den öffentlichen Teil der
Sitzung des ASE.

TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit 

Herr Diedrich stellt die ordnungsgemäße Ladung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit
des ASE fest.

TOP 3 Feststellung der Tagesordnung 

Nachdem die Ausschussmitglieder und die Verwaltung keine Änderungswünsche zur Tagesordnung
vorgetragen haben, stellt Herr Diedrich den öffentlichen Teil der Tagesordnung fest.

TOP 4 Einwohnerfragestunde 

Den Einwohnern wird Gelegenheit gegeben, sich zu den Tagesordnungspunkten und zu sonstigen
Angelenheiten der Gemeinde zu äußern sowie Fragen an die Ausschussmitglieder und die Verwaltung
zu stellen. Hiervon wird kein Gebrauch gemacht, da keine Einwohner anwesend sind.

TOP 5 Ehrenamt 

Der ASE diskutiert ausführlich, wie man künftig das Ehrenamt aktiver im Ausschuss behandeln könne.
Man sei sich einig, dass die Thematik des Ehrenamts aktuell im Ausschuss untergehe. 

Nach ausführlichem Gesprächsaustausch könne man sich vorstellen, künftig eine AG Ehrenamt zu
gründen sowie den Tag des Ehrenamtes wieder ins Leben zu berufen. Des Weiteren solle man sich nicht
nur auf das sportliche Ehrenamt beschränken, sondern jegliche Art des Ehrenamts wie z.B. die Tafel
berücksichtigen. Ebenso sollen regelmäßig ehrenamtlich Tätige an den Sitzungen teilnehmen, um
nähere Einblicke in die zahlreichen Ehrenämter zu bekommen.  

TOP 6 Schulschwimmen und Freischwimmer; Möglichkeiten der Intensivierung 

Herr Thiele gibt einen mündlichen Sachstandsbericht zur Thematik Schulschwimmen und Freischwimmer
sowie die Möglichkeit der Intensivierung. 

Der ASE nimmt den mündlichen Sachstandsbericht sodann zur Kenntnis. 

TOP 7 Bekanntgaben 

TOP 7.1 Zuschussanträge von Helmstedter Sportvereinen für Bau- und
Sanierungsmaßnahmen nach den Sportförderungsrichtlinien 

B077/21

Herr Diedrich verweist auf die schriftlich vorliegende Bekanntgabe, die Herr Leppin kurz ausführt. 

Der ASE nimmt die Bekanntgabe sodann zur Kenntnis. 

TOP 7.2 Bewerbung als "Host Town" im Rahmen der Special Olympics World Games vom 17.
bis 24. Juni 2023 in Berlin 
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B081/21

Herr Diedrich verweist auf die schriftlich vorliegende Bekanntgabe, die Herr Bode kurz erläutert. 

Der ASE nimmt die Bekanntgabe sodann zur Kenntnis.

TOP 8 Beantwortung von Anfragen aus vorherigen Sitzungen 

Es liegen keine Anfragen aus vorherigen Sitzungen vor.

TOP 9 Anfragen 

Frau Grune fragt an, wie hoch der Bedarf an Schwimmkuresn in Schulen und Vereinen sei. 

Die Verwaltung sagt eine schriftliche Beantwortung zu. 

TOP 10 Einwohnerfragestunde 

Den Einwohnern wird erneut Gelegenheit gegeben, sich zu den Tagesordnungspunkten und zu
sonstigen Angelenheiten der Gemeinde zu äußern sowie Fragen an die Ausschussmitglieder und die
Verwaltung zu stellen. Hiervon wird kein Gebrauch gemacht, da keine Einwohner anwesend sind.

Herr Diedrich schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 17:45 Uhr. 
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